

D. Honvéd

...hatatlannak bizonyult. ...al jobban játszott, mint ...yosi Építők ellen, Sai- ...ludta tartani Fűtő, a ...liládon változatlan he- ...után mar o is változ- ...ekkor tényegesen jobb ...ított. Szendrői faradt ...beállított Borbély a rövid ...dolt beilleszkedni a csa-

...zrel nagyon gyengén bi- ...duzte a leseket, keze- ...sokat. Nem kovelte a ...seizure biza magát több ...sdöntő hibát is elköve- ...felelő első perciben ...ért 11-est kellett volna ...névű sportszerű játékát ...em reklámláltak ezért a

A DEBRECENI KERETEBEN

...és vasárnap Debrecen- ...ert remeznek Gőzda- ...rtmorsort bonyolítanak ...fogatonak szurakozta. ...ban on a Vörös Mező ...da mérkőzéstol ren- ...stás keziláda pályán ...3 óratól este fél 10-ig ...rara kerül sor. Hesz- ...k Hók Dozsa, Buzá- ...Kinizi, Férfi-k: Dozsa ...ás Vörös Mező, V2, ...bosziár úti pályán 9 ...lovasbemutatót ter a ...díjlovagló számokkal ...Drosgépiú sport epe- ...ai kezdettel pedig a ...eseményre a D. Loka- ...okomo iv NB II baj- ...sre kerül sor. Es'e 7 ...zopontú Kulturálthón ...a D. Dozsa-Szemleki ...ságos oklívivo méke- ...az őszi Vásár gazd'g

ALYÓZOK ÁLLASA

Table with 2 columns: I. csoport, II. csoport. Rows show scores for various teams like Dinamo, Spartak, etc.

SPORTHÍREK

Dinamo és a Kujbisevi labdarúgó Szovjet Kupa A Gródban vasárna a gyar válogatottban he- a középfelvezet posztján ...je is. — A D. Honvéd ...17.én és 18.án országos ...nt rendez. Cselekedni ...nap Hajdú. B har meze ...ja Berettyóújfalu. ...án minősítő atletikai ...nek, amelyen debreceni ...indulnak. Már nevezet ...puspókaldányi járás is. ...a vasárnap fejeződik be ...otmányi Kupa küzdelme ...lédésében a D. Vörös ...Elnyve 3 pont a D. ...ben, de ha vasárnap a ...ponttalényvel gró: a ...a Vörös Meteor győz. ...Építők ellen, akkor a ...ved nyerheti. — Hajdú. ...en közel húsz helyen ...tő sakkversenyek.

NÉPLAP

...zők Partia Hajdú-Bihar- ...bízottaknak a lapja ...a szerkesztőbizottság ...előls kiadó: ...RCZI GYULA ...kerkesztőség: ...Bajcsy-Zsilinszky-u. 8. ...tel: 42-54 és 48-40. ...Vöröshadsereg útja 16. ...tel: 30 01. ...Nvómia telephely

Ával

...ifféjét, élettermet és ...ken, halászlé, bog- ...borok, édes must- ...ára. — Arubőség! ...szolgálás!

...ERFI és női munkavál- ...sat helyi munkára fel- ...a 6/II Építőipari Válla- ...névű időtartama mu- ...szonyra egy-két hónapi ...kára. AH

...ERFI munkaeót (sz- ...munkái) villamos vá- ...yepítési munkára felve- ...k Nagybudapest terüle- ...k Dolgozóknak munka- ...át kedvezményes üzemi ...zést, ingyenes villamo- ...zási igazolványt és a vidé- ...nek munkásszállást biz- ...tunk. Jelentkezés a Pó- ...ei Vasútpótló Vállalat ...kaerogazdálkodási cso- ...jánál. Budapest, VPI, ...sta u. 15. IV emelet.

...ZEMELKATOST és ad- ...sztrátióból járás férfi ...nkérés, azonnali belé- ...re felvezet. Nővényolajip- ...Vállalat. Hámán Kató u. ...2.

...ZEMELKATOST és ad- ...sztrátióból járás férfi ...nkérés, azonnali belé- ...re felvezet. Nővényolajip- ...Vállalat. Hámán Kató u. ...2.

Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. ÉVFOLYAM, 238. SZAM

ARA : 50 FILLER

SZOMBAT, 1953 OKTOBER 10.

Partunk sajtója

A sajtó hatalmas szervezőerő a munkásosztály és vele szövetséges dolgozó parasztság, a haladó értelmiség összefogására, irányítására. Közvetlen harcosárs az ellenség elleni kíméletlen harcban, fegyvesen bizonyítja és visszatükrözi kormányprogramunk megvalósulási tényeit, nevelé és tanítja a dolgozókat széles réteget.

Lenin és Sztálin mindig nagy jelentőséget tulajdonítottak a sajtónak, annak, hogy milliók tömegek olvassák, tájékozódnak belőle, miközben maguk is bekapcsolódnak a sajtó munkájába, levelekkel, bírálatokkal segítik a lapok munkáját. Partunk is ezen a nyomdokon halad, amikor százezrek kényerévé, napi táplálékává akarja tenni a pártlapot. Hogy a sajtóolvasás ma már valóban olyan fontos, mint a mindennapi kenyér, azt az előfizetők, újságolvasók egyre terebélyesedő lábra bizonyítják. Ma már egyre löbber érzik, hogy sajtóolvasás nélkül olyan az ember, mint aki lámpás nélkül botorkál a sötétben.

Mi fejlesztette ki ezt a felismerést a dolgozóknak, mi által került az olvasólábor ilyen közelségbe a sajtóval? Elsősorban azzal, hogy a párt szavát, biztatását, irányítását adja át nap mint nap azoknak, akik olvassák. Az újság által a párt szól naponta száz és száz ezrekhez, hogy a legfontosabb feladatokra irányítsa figyelmüket s naponta harcba hívja őket az új élet építésére, a nehézségek leküzdésére.

A sajtó ma már a dolgozókat közvetlen segítőtársa, olyan segítőtárs, amely nemcsak megmutatja a nagy és nemes célokat, hanem szervezi és mozgósítja a dolgozókat és célok elérésére. Azáltal, hogy naponta hird a munka egyszerű böcsiről, ismerteti munkamódszerüket — maga is a nemes versengés lelkévé, ösztönzőjévé válik. A sajtó hasábjain indultak el a nagyszerű üzemi versenykedeményezések, melyeknek eredményei a tervek teljesítésében, a Sztálinov és egyéb mozgalmak kiszélesítésében, a jólét növekedésében, egyszerűval a szocializmus gyorsabb építésében jut kifejezésre.

Az üzemi munkások mellett tíz és tízezerrel találunk dolgozó parasztokat is, akik elfogadják a pártsajtó útmutatásait, mert a párt szavaként, tanácsként olvassák azt. Az a dolgozó paraszt, aki a sajtó útmutatását megfogadva idejében vetelt, vagy új módszereket alkalmazott akár a növénytermesztésben, akár az állattenyésztésben, soha nem vallotta kárát, sőt a sajtó anyagi jóléte növekedésén méltatlant le, mit jelent a párt szavára, a sajtóra — mint a párt szavának közvetítőjére hallgatni.

A kormányprogram megvalósulása során rengeteg olyan rendelet jelenik meg, amely mind a dolgozó parasztnak jólétét segíti elő. A pártsajtó minden esetben közli ezeket a rendeleteket, megmagyarázza azokat s aki nem olvassa, az sok kedvezménytől esik el, mint például gyorsbeadási prémium és egyéb jutalmak stb. Aki nem kapja kézhez minden reggel a pártlapját, akár a Szabad Népet, akár a Néplapot, az sokmindenről leképezik, több fontos eseményről csak később értesül. Az a helyes tehát,

hogy ha minden családnak legalább egy napilap jár.

A pártsajtót a dolgozók iránti szeretet hatja át, amikor arra serkenteli a várost és a falut, hogy az újat, a jobbát, a fejlettebbet kövesse. A termelőszövetkezeti parasztnak gazdagon megtelt magtárai, növekvő jóléte adja a legfényesebb bizonyítékát, hogy a párt lapja barát, segítőtárs az újért való küzdelemben. Bátor helytállásra nevel s kemény harcban alakítja, formálja az új embertípust, a hazáját odaadóan szerető, a nemzetközi eseményekben tájékozódni tudó, az ellenséget mélyégesen gyűlölő, új világszemlélettel fellegyvertelt embert.

A mai feszült nemzetközi helyzet különösen megnöveli a sajtóolvasás jelentőségét. Az újság nemcsak tájékoztató, nemcsak eligazít az események áradatában, nemcsak megmutatja a Szovjetunió, a békétábr országai népének, és a világ béke-szerető millióinak harcait, hatalmas erőfeszítéseit a béke ádáz ellenségeivel szemben és nemcsak leleplezi naponta, óráról-órára az emberiség békéjére, biztonságára törő imperialisták mesterkedését, hanem megtanítja az olvasókat arra is, hogy önállóan tudjanak összefüggéseket keresni az események között, hogy önállóan értékelni tudják a nemzetközi élet jelenségeit. A népek békéje ellenségeinek gyűlöletén túl a sajtó megtanít bennünket gyűlölni azok belső szövetségeit is, a kulakokat, jobboldali szociáldemokratákat, építőmunkák, fejlődésünk mindmégannyi akadályozóját.

Most üzemünkben a negyedik negyedévi terv sikeréért, falun a termelőszövetkezetek megszilárdításáért, az őszi munkák új elvégzéséért, a jövő évi kenyérért folyik a harc. Ebben a munkában is hűséges segítőtárs a sajtó, mely megmutatja, hogy a dolgozó parasztság fel-emelkedésének nincs külön útja a szövetkezeti parasztság útjától. — Meggyőző erővel bizonyítja be az ingadozóknak, kilépni szándékozóknak, hogy rossz tanácsra hallgatnak s ha a maguk, családjuk javát akarják, úgy tétovázás nélkül álljanak ki a szövetkezetek mellett, mert egyedül itt találják meg a számításukat. A pártsajtó juttatta el a párt szavát azokhoz, akik már meggondolták és mégis szövetkezeti tagok maradtak, mint a bal-mazujvárosi Új Elet tszcs-ben is, ahol az új belépők mellett egyre többen kéri vissza kilépési nyilatkozatukat olyanok, akik még nemrég úgy látták jobbnak, ha egyéni-leg gazdálkodnak tovább.

A pártsajtó terjesztői szép munkát végeznek akkor, amikor egyre szélesebb tömegekhez juttatják el a párt szavát. Postásaink, akikre a feladat nagyrésze vár, eddigi munkájukkal be tudták bizonyítani, hogy méltók a szocialista sajtó terjesztésére. Most amikor újabb sajtóolvasók megnyeréséért indulnak harcra, lelkesítse őket munkájukban az a tudat, hogy megtisztelő pártmunkát végeznek. Ebben a tudatban dolgozzanak és a népnevelőkkel karöltve érjék el, hogy a következő hetekben és hónapokban sokszáz dolgozóval gazdagodjék a pártsajtó olvasójnák lábra.

Minden erőt az őszi munka gyors elvégzésére

A mezőgazdaságban most legfontosabb feladat a betakarítás, a szántás és a vetés. Általában elég jól halad az őszi munka, de egyes helyeken még sok hiba tapasztalható. A napraforgó és burgonya szedését elhanyagolják, figyelmen kívül hagyva a minisztertanács által megszabott határidőket. Nagyhegyes községben a napraforgónak csak 60 százaléka, Hajdúnánáson pedig csak 67 százaléka van leszedve. Pedig a minisztertanács határozata a napraforgó betakarítás határidejét szeptember 30-ra jelölte meg. Ha ilyen lassú ütemben haladnak a betakarítással, mikor lesz az őszi munka, főképpen a vetés elvégzése ezekben a községekben?

Hiba van az őszi szántás-vetésnél is. Szentpéterszegen és Váncsodon a tanácsbírók nem ismerik a község szántás-vetés tervét. Szentpéterszegen az őszi

árparvetés lemaradását azzal magyarázza a tanács, hogy sokkal nagyobb a terv, mint tavaly volt. Ez pedig nem indok arra, hogy lemaradás van, mert jó munkaszervezéssel nagyobb tervet is lehet teljesíteni. Hogy az ősziárpa-ból többet kell vetni, mint tavaly, az nem hiba, mert az ősziárpa sokkal többet terem a tavaszárpa-pánál és a többtermésből használnak a dolgozó parasztságnak is, az államnak is. Nem indokolt kell keresni a lemaradás igazolására, hanem jobb felvilágosító munkát kell végezni, mert az ősziárpa vetési ideje elmúlt és minden igyekezettel be kell fejezni a vetést. Vekerden azért nem sietnek a vetéssel, mert az esőt várják. Ha sokáig készülődnek a vetéssel, az idő hosszas esőzésre fordul, napokig, esetleg hetekig nem lehet majd vetni.

Az is előfordul helyenként, hogy a tanácsok nem ismerik az egyes rendeleteket. Nyírábrányban például azért van lemaradás az ősziárpa vetésével, mert a tanács dolgozói nem tudták, hogy tavaszi takarmányárpat is lehet őszi árpara cserélni, emiatt még mindig nem tudták bevetni ősziárpa-val a vetésterületet.

Mindezek a hibák sürgős kijavításra várnak. A tanácsok fordítsanak sokkal nagyobb gondot az őszi betakarításra, a szántásra és a vetésre. Ne legyen egyetlen tanácselnök, vagy tanácsbíró sem, aki ne ismerne a község tervét.

Sürgősen fejezzék be az ősziárpa vetését, ahol ezzel el vannak maradva, mert az ősziárpa nagyon érzékeny a hideg iránt, ha későn vetik nem tud kellően megkrosodni és a fagy sok kárt tehet benne.

Nagyéletán már több mint 400 dolgozó paraszt teljesítette őszi vetéstervét

A nagyéletai tanács nagy gonddal kezeli a párosversenyt. Bizonyítja ezt az is, hogy a tanács mezőgazdasági állandóbizottságának 80 akadémistája egymással párosversenyben van. Vállalták, hogy az ősziárpa-október 1-re elvetik. Vállalásuknak eleget tettek. Már szépen zöldel az Erdei Mihály, a Botos Sándor, Ko-

vács István és a többi egyéni-leg gazdálkodó parasztnak földjén a szeptemberben elvetett ősziárpa. Ezek a dolgozó parasztnak a személyes példamutatás mellett népszerűmunkát is végeznek. A mezőn is felkeresik a dolgozó parasztnak és személyesen beszélnek meg velük a legfontosabb feladatokat.

Ennek a módszernek az eredménye az, hogy Nagyéletán már több mint negyszáz egyéni gazda vette el az őszi kalászosokat. De elvégezték Nagyéletán az őszi szántás 80 százalékát is, befejezés előtt áll a rozsvetés, az ősziárpa 60 százaléka már a földben van.

Több figyelmet a begyűjtésre

Az őszi munkák mellett egyik legfontosabb feladata a tanácsoknak, hogy a begyűjtés gyorsan haladjon. A begyűjtés gyors ütemét azonban helyenként akadályozza az, hogy az átvevőtelepeken kevés munkaeót állítanak a munka lebonyolítására.

Komádiban Farkas elvtárs a Terményforgalmi Vállalat vezetője nem állít be munkaeót az átvevőre, arra hivatkozik, hogy a vállalat nem ad megfelelő keretet új munkaeót biztosításához. A dolgozó parasztnak pedig panaszkodnak, hogy egy sze-

kér kukorica átadásáért félnapig kell ácsorogni az átvevőhely előtt. Ha pedig az egyik helyen megtelik a göré kukoricával, nem tudatják a parasztnak előre, hogy más helyre szállítsák a kukoricát és emiatt hurcolni kell egyik helyről a másikkra.

Ujszentmargitán a terményfelvásárló sokszor két óráig is zárva tartja a felvásárlótelepet azzal, hogy ebédszünetet tart. Ugyanazt a községi tanács terményfelvásárlási napot hirdetett vasárnapra. A parasztnak felvittek terményeiket, de

vissza is kellett vinniük, mert nem volt aki átvegye tőlük. A felvásárló vasárnapot tartott.

Hencidán a terményfelvásárlótelepnek három rostája van, de csak egy használható, mert kétfőnek nincs drótrostája, emiatt a dolgozó parasztnak sokat kell ácsorogniuk, míg odáig jutnak, hogy a napraforgót kiteszithassák.

Apró kis hibáknak látszanak ezek, mégis sok bosszúságot okoznak a parasztnak és sok óra válik hasznavehetlenné, amit hasznos munkára lehetne fordítani.

Évi 10.800 forint jövedelem a háztáji tehén után

Somogyi Sándor öt évvel ezelőtt alapító tagja volt a Debrecen Rákosi-telepi Dózsa termelőszövetkezetnek. Azóta is ott dolgozik és a szövetkezetből kapott jövedelem után gondtalanul él a Somogyi család. Ez nem is csoda, Somogyiék szorgalmas emberek, akik nem félnek a munkától. Somogyi Sándor a gyapotos brigádban dolgozik, felesége a ház körüli munka mellett részt vesz a szövetkezet munkájában is. A háztáji gazdaságra is sokat adnak ám Somogyiék. Sokat jelent az, hogy a háztáji gazdaság rendszerben van, megtermi a konyhára való, nem kell menten a piacról venni.

Amikor a kormány olyan rendelkezést hozott, hogy a termelőszövetkezeti tagoknak a háztáji gazdasága megerősítésére tehén vásárlásra 1500 forintig hitelet lehet adni, Somogyiék is igénybe vették a hitelet és tehent vettek 1450 forintért. A tehén bevált, jó tejelő, nyáron, amikor zöldet esszik 20 liter tejet ad, télen is kiadja a 16-ot. Gondoskodik is róla Somogyi Sándor. Lekszállta a tanyaudvaron a sok vadrepéct és füvel, azt is beszilózza, lett belőle vagy 4 köbméter, ezzel pótolja az abrakot a télen.

Májusban ellett a tehén. Szeptember végéig húsz liter tejet adott naponta, most is ad tizenhatot. Ebből aztán eladásra jut minden nap 12 liter, amit a Rákosi-telepen lakó ipari munkásoknak adnak el, a többit a család szükségletére tartják meg. A napi 12 liter 10 hónap alatt 3600 literre rug. Ez ha 3 forintost áron számoljuk, akkor 10.800 forintot hoz a házhoz egy év alatt. Jövőre ez az összeg még nő 1740 forinttal, mert a kormány legújabb rendelete alapján a termelőszövetkezeti tagoknak október 1-től a háztáji tehén után már nem kell tejet beszállítani.

Hát még, ha vaját készítené ebből Somogyiné, akkor még több lenne a jövedelme, mert a 3600 liter tejből 180 kiló vajat lehet készíteni, ami 45 forintost áron számolva 8100 forint. De akkor még megmarad a fölözött tej, amiből lehet készíteni 360-380 kiló túrót, ami 10 forintjával ismét 3600-3800 forintot jelent. De még mindig megmarad a savó, amivel igen egészséges sertéseket lehet nevelni. A tehén 3 év alatt három borjut ellett, az is több, mint ezer forintot jelent.

Somogyiék a háztáji területen is sokat termeltek, jól használták fel a földet. Ahogy az egyik véleménye lekerült, nyomban ültették utána a másikat. Mindent megtermeltek, amire a háztáji szükség van. Semmit sem kellett a piacról venni. A 800 négyzetgölgön termelt kukoricát, burgonyát, paradicsomot, káposztát, takarmányárpat, a télire való zöldségféléket. A 800 négyzetgölgő háztáji területet pedig napraforgóval ültették körül. Így aztán semmi sem kellett pénzért venni, minden meg van, ami a konyhára kell. Az ölben is rögök kifőzönkáló, az udvaron van vagy 30 darab baromfi, egyszerűval nincs hiány semmiből.

De azért a fő jövedelmet a közösből várják. A 720 munkaegységre bőven jut termény. Ugy számolnak, hogy az évi jövedelmük 35 ezer forint körül lesz.

— Ebből aztán meg lehet élni! — mondja Somogyi Sándor mosolygva. Akár merre mennék, nem találnék ennél jobb megélhetést. Ennyi jövedelemből megélhet egy család, járhat a moziba, színházba is, megismerheti a szebb életet.

Csomós Mihályné

Tanuljunk az SzKP tapasztalataiból:

Valósítsuk meg következetesen a pártbeli demokráciát

A Szovjetunióban számos párt-szervezetben most tartják a vezető szervek beszámolói és választásait. Az alapszervi taggyűlések, a városi és kerületi konferenciák azt mutatják, hogy a Szovjetunió Kommunista Pártja megengedhetetlen egységben tömörül a Központi Bizottság körül. Megmutatkozik, hogy a kommunista pártok minden erejükkel dolgoznak az ország feladatoknak a megvalósításáért, amelyeket a párt és a szovjet kormány tűzött a szovjet dolgozók elé az ipar, a mezőgazdaság fejlesztése és a nép anyagi jólétének további felmérése terén.

A taggyűlések és pártkonferenciák azt mutatják, hogy a pártbeli demokrácia és bírálat, az önbírálat fejlesztése fokozta a kommunista pártok aktivitását, megszilárdította az alapszervezetek munkáját és fokozta a párttagság követelményeit a párt-szervezetekkel szemben.

A pártbeli demokrácia azt jelenti, hogy a párttagság tömegei szabadon határoznak a pártmunka minden kérdésében, hogy a párttagság mind jobban bevonják a rendszeres aktív pártmunkába.

Pártunkban a pártvezetés legmagasabb elve a kollektív vezetés. A párt-szervezetek csak akkor tudják munkájukat jól elvégezni, ha szigorúan betartják a kollektív vezetés elvét, amely lehetővé teszi, hogy a kérdések megvitatásába és

megoldásába bevonják a pártaktívák és a párttagság széles tömegét. Ez az elv megőrzi a párt-szervezeteket attól, hogy egyoldalú, felületes helytelen határozatok hozzanak.

A tények azonban azt mutatják, hogy egyes szervezetekben nem tartják be a kollektív vezetés elvét. A helyi párt-szervezeteknél vannak még olyan elvtársak, akik semmibe veszik a kérdések kollektív megoldását, nem veszik figyelembe más pártmunkások véleményét.

A pártkonferenciák küldöttei határozottan elítélik azokat a párt-szervezeteket, amelyek még nem értik el, hogy az alapszervek rendszeresen, havonta legalább egyszer taggyűlést tartsanak úgy, ahogy azt a SzKP Szervezeti Szabályzata meghatározza. A küldöttek konkrét tényekkel rámutattak, hogy a taggyűlés jelentőségének és szerepének lebecsülése gyöngíti a kommunista párt aktivitását és komoly hibákat szül a párt-szervezetek munkájában.

A pártdemokrácia további fejlesztésében és abban, hogy a helyi párt-szervezetek közelebb kerüljenek a párt-szervezetek életéhez, rendkívül nagy jelentőségű a rendszeresen összehívott pártbizottsági teljesüléseknek.

A SzKP Szervezeti Szabályzata a pártbizottságok köteleességét teszi, hogy rendszeresen hívják össze a városi és kerületi párt-szervezetek aktívait a párt és a kormány fontosabb határozatainak megvitatá-

sára. Az aktív bevonása a vezetés munkájába a kollektív vezetés megszilárdításának, a pártbeli demokrácia következetes megvalósításának fontos eszköze. Ezért több pártkonferencián a küldöttek igen helyesen bírálták az egyes városi és kerületi pártbizottságokat, mert ritkán tartanak aktívgyűléseket és nem tanácskoznak az aktívakkal fontos feladatok megoldásáról.

A pártdemokrácia elvnek következetes megvalósítása csak a párt-szerű önbírálat és különösen az alulról jövő bírálat legkörülményesebb feltételével lehetséges. Az alulról jövő bírálat semmibevétele — még ha ez a legkisebb mértékben történik is — valamint a bírálat elfojtása akadályozza a párttagság aktivitásának fejlődését, a párt-szervezetek normális életét.

A párt-szervezetek kötelessége, hogy kérihetetlenül harcoljanak azok ellen, akik nem veszik figyelembe a párttagság véleményét, elnyomják a kritikát és akadályozzák az előrehaladást. Ha szigorúan és következetesen betartjuk a párt-vezetésnek és a pártéletnek a nagy Lenin által kidolgozott elveit, a SzKP Szervezeti Szabályzatának követelményeit, ezáltal fokozzuk a párt-szervezetek aktivitását és öntevékenységét, megerősítjük a párt vezető és irányító szerepét abban a harcban, amelyet a szovjet nép a kommunizmusért folytat.

Az Országos Béketanács Elnökségének ülése

Az Országos Béketanács Elnöksége október 9-én, pénteken Andics Erzsébet Kossuth-díjas akadémikus, az Országos Béketanács elnöke, a Béke-Világtanács tagja elnökléssel ülést tartott.

Az ülésen Benke Valéria, az Országos Béketanács titkára beszámolt a magyar békemozgalom helyzetéről. Megállapította, hogy a békemozgalom különösen a tavaly júniusi béketalálkozók óta állandóan szélesedett új tömegeket nyert meg.

Az Elnökség több hozzászólás után határozati javaslatot fogadott el az ország minden járásában, városában és a budapesti kerületekben, járási, városi, illetve kerületi béketalálkozók rendezéséről. A határozat a többi között így hangzik:

A Béke-Világtanács új ülésére készül. Köszöntse a magyar nép is a béke híveinek új seregszemléjét. Mutassa meg, hogy jóléti munkákkal oldva az egész világ békéjét segítjük és oltalmazzuk.

November 22-én és 29-én gyűlések össze a falvak, házcsoportok, üzemek, hivatalok választott küldöttei: békebizottságaink rendezzenek minden járásban, városban, budapesti kerületben béketalálkozókat. Ismertessék és vitassák meg a béke reményességét és a béket fenyegető veszélyeket. Hozzák el egész dolgozó népünk üzenetét arról, hogy nincs egyetlen igaz magyar ember se, aki ne

támogatná a tárgyalások eszméjét, a béke kivívásának ezt az egyetlen, célravezető módját.

Az Országos Béketanács Elnöksége elhatározta, hogy a béketalálkozókat széleskörű felvilágosító munka előzze meg. Ennek során októberben minden községben, városban és nagyobb üzemben ünnepélyes béke-estéket rendeznek. A béke-estéken és járási találkozókon olyan előadások hangzanak majd el, amelyek alkalmasak a nemzetközi helyzet új vonásainak megismertetésére, a nemzetközi helyzet és az ország életében napirenden lévő kérdések összefüggésének megértésére. A béketalálkozók jelzése: Béke, munka, jólét!

Az elnökségi ülésen a gödöllői járás békeharcosai nevében Csizmadia Emilné, járási békebizottsági titkár azt javasolta, hogy a Béke-Világtanács legközelebbi ülésére utazó magyar küldöttek vigyék el magukkal a magyar városok, községek üzeneteit.

Ezután Péter János református püspök, a Béke-Világtanács tagja terjesztett be javaslatot. Hangsúlyozta, hogy a magyar békemozgalom szélesedése szükséges teszi az Országos Béketanács kibővítését. Az Országos Béketanács új tagjaként javasolta: dr. Csapik Gyula egri érseket, az érseki rend tartományi metropolitáját, a magyar katolikus püspöki kar ezidőszerinti elnökét, Földvári Aladár Kossuth-díjas Domonkos Józsefet, a Vörös Csillag

Traktorgyár technikusát, egyetemi tanárt, Haléder János zalamegyei, csácsbozsói községi paraszot, Gál Józsefet, a Gheorghiu Dej hajógyár főmérnökét és Szilágyi Albert békeszervezőt, gyulai dolgozó paraszot.

A javaslatot az elnökség elfogadta. Az Országos Béketanács Elnökségi ülése Andics Erzsébet zárszavával ért véget.

Laniel francia miniszterelnök a nemzetgyűlésben a bizalmatlansági indítványok elutasítását kérte

A nemzetgyűlés csütörtökön folytatta a vitát azokról a javaslatokról, amelyeket a Francia Kommunista Párt parlamenti csoportja terjesztett a rendkívüli ülészek elé a munkáseleves kormányrendeletek visszavonása, a munkabérek emelése, a sztrájkokkal kapcsolatos megtorló intézkedések visszavonása érdekében. Laniel miniszterelnök a kommunista képviselők bizalmatlansági indítványának és minden olyan napirendi javaslatnak elvetését, amely „látszólag” igazolhatná a rendkívüli ülészek összehívását. A benyújtott javaslatokról és bizalmatlansági indítványokról

pénteken délután szavaz a nemzetgyűlés.

A pénteki vitában a jobboldali szocialista Jules Moch is felszólalt és olyan beszédet tartott, amelyben megkísérelte, hogy feledtesse a munkásokot a munkások ellen belülről irányított támadásokról.

A pénteki vitában felszólalt Waldeck Rochet, kommunista képviselő, a Francia Kommunista Párt Politikai Bizottságának tagja is, aki követelte, hogy az október 12-én kezdődő rendes parlamenti ülészen indítsanak vitát a kormány parasztelles mezőgazdasági politikájáról.

Jugoszláviában erősödnek a tőkések pozíciói

Ma már a hivatalos jugoszláv sajtó sem tudja leplezni, hogy Jugoszláviában a kapitalista elemeket nem számolták fel, hogy azok mind jobban erősödnek és mind nagyobb tért hódítanak a gazdasági életben. A tőkések egyaránt megerősítették pozícióikat az ipar különböző ágaiban, a kereskedelemben és a mezőgazdaságban. A „Beogradske Novine” című lap beismerte szerint a magánkapitalisták csupán az elmúlt év végén és az év elején közvetlenül és az állami vállalatok segítségével többmillió megrendeléseket kaptak Szerbiában, Montenegróban és

Bosznia-Hercegovinában. A „Politika” című lap beismerte, hogy Mihajlo Radovanovic vállalkozó egy állami vállalatot kötött szerződés keretében elvállalt munka során 18 millió dinárt, Bora Min-csilovic vállalkozó pedig 16,5 millió dinárt keresett.

Előfordul, hogy a titóista hatóságok egész iparvállalatokat adnak ki bérebe magánkapitalistáknak.

A hivatalos jugoszláv sajtó ugyancsak beismerte, hogy a magánkapitalisták nyíltan együttműködnek az állam kapitalista vállalatok vezetőivel.

Ismét Adenauert választották meg Nyugat-Németország kancellárjává. Az „AFP” jelentése szerint 304 szavazattal 148 ellenében, 14 tartózkodás mellett ismét Adenauert választották meg szövetségi kancellárnak.

Eisenhower novemberben Kanadába utazik

A londoni rádió jelentése és más nyugati hírforrások szerint Eisenhower, az Egyesült Államok elnöke a jövő hónapban a kanadai kormány meghívására Otta-

vába utazik, hogy ott katonai tárgyalásokat, úgynevezett „védelmi” megbeszéléseket folytasson.

Meghalt Vera Muhina, kiváló szovjet szobrászművész

Moszkvában október 6-án 65 éves korában elhunyt Vera Muhina, a kiváló szovjet szobrászművész.

A Szovjetunió Képzőművészeti Akadémiájának rendes tagja, a Szovjetunió népművésze.

Mikor teljesíti őszi tervét a balmazújvárosi géppállomás?

— Elvtárs! Nem tudunk vetni, pedig itt lenne már az ideje. Hiába könyörgünk a géppállomásnak a teljesítéséért, nem hajlandó végezni. Itt állnak a gépek, de csak állnak, ahelyett hogy dolgoznának.

Ezeket a szavakat Cselei János elvtárs, a balmazújvárosi Új Élet tsz párttitkára mondta, de hasonló véleményen vannak a többi balmazújvárosi szövegírók is. Vajon mi ennek az oka? Sokan sokféleképpen magyarázzák. Egyesek szerint azért nem halad a teljesítés, mert gyengék az erőgépek, mások szerint azért, mert nagy a gaz és nem tudnak haladni. Van ebben valami, de azért nem egészen így áll a helyzet, mert hiszen akkor Súlyom Imre, Veres Lajos meg a többi hajdú-bihar-megyei traktoros sem tudna olyan szép eredményeket elérni. Máshol van itt a hiba. Máshol keresendő annak az oka, hogy a balmazújvárosi géppállomás még mindössze 18,3 százalékra teljesítette őszi tervét. A 40 erőgép augusztus 20 óta mindössze 3000 normálhold talajmunkát végzett el. Ez az eredmény majdnem egyenlő a semmivel, hiszen az őszi terv megindulása óta már több mint 40 munkanap telt el.

A hibát inkább ott lehetne keresni, hogy nap mint nap egymásután állnak le a gépek különböző műszaki hibák miatt, a gondatlan, felületlen, hanyag javítás miatt. Csütörtökön is a Szabadságharcos-brigád 7 erőgépe közül egy-két óra kivételével 5 állt. A többi brigádnál

sem sokkal jobb a helyzet. Sok a gépkiesés, de vajon éjjeli műszak van-e? Nincs. Naponta esetleg egy-két gép dolgozik, mindössze két műszakban. Nincs éjjeli műszak tehát, de nincs munkafegyelm sem. Ha valakinek úgy tetszik, egyszerűen leáll, otthagyja a gépet a barázdában, mint Burai József is egyszerűen elmegy a magy ügyeit intézni. Hogy Burai József aztán hogy teljesítette őszi tervét, arról nem is jó beszélni, hiszen alig pár holdat szántott fel. De ez nem egyedülálló eset. Farkas József traktorista egy félheje feléje sem ment a géppállomásnak, ott áll a barázdában a gépje. Buzás Gyula szerelő pedig — aki a legrosszabb szerelési munkát végezte a géppállomáson, mert a legtöbb műszaki hiba azoknál a gépeknél van, melyeket ő javított, — önkényesen egy nappal meghosszabbította a szabadságát, semmivéve a géppállomás munkafegyelmét, de semmibeveve a jövő évi kenyérréért folytatott harcot is.

A balmazújvárosi géppállomás lemaradásának tehát leginkább ez az oka. A munkafegyelm lazaságához tartozik az is, hogy a traktoristák elmentek inkább tengeri tőrné, vagy az épülő 10 traktorista kisközségen dolgoznak, ahelyett, hogy szántanának, vetnének. Így aztán egész sor olyan dolgozó van, aki még 10 százalékat sem teljesítette őszi tervének. Pincési János például 40 nap alatt mindössze 2 százalékra teljesítette őszi tervét. Természetesen zúgolódik, hogy ennyi idő alatt csak 84 forintot keresett, pedig ő is

nem egyszer otthagya már a gépjét a barázdában.

Hogy mennyire nem igaz az, hogy nem lehet a gaztól komoly munkát végezni, azt a balmazújvárosi géppállomás is bebizonyította már egy-két traktorista. Jó György traktorista vajjon miért tudta teljesíteni már őszi tervét, vagy Kerekes Bálint, aki 80 százaléknál tart.

A balmazújvárosi géppállomáson a hibák tömkelegével lehet találkozni, mindezek onnan adódnak, hogy gyenge a vezetés, nincs ellenőrzés, de politikai munka sincs. Nem egy traktoristának panasza az, hogy a géppállomás igazgatóját, na meg a szerelőket is, csak úgy megszerző látnak, amint az országúton elbűgnak a motorral. Így aztán nem is csoda, ha nem megy a munka, ha laza a munkafegyelm. Egy azonban bizonyos: és ezt tudomásul is kell venni a géppállomásnak a balmazújvárosi géppállomás traktoristáinak, hogy az őszi szántás-vetés sikeréért ők is felelősek, felelősek azért, hogy az őszi tervben előírt 18.690 normálhold munkát határidőre elvégezzék. Azon tőprengienek most már, hogy ezeket a hibákat hogy lehetne kijavítani, hogy lehetne a géppállomás lemaradását behozni. Meri, hogy be lehet hozni a viztos. Fokozottan javítsák a vezetés munkáját, az ellenőrzést, szilárdítsák meg a munkafegyelmét, a gépeket pedig használják ki, üzemeltessék éjjel-nappal. Ha így dolgoznak, lemaradásukat be tudják hozni.

A dolgozók új szórakozása: a fényképezés

Az amatőr fényképezés — mint a mai ember életét megszépítő annyi más nemes szórakozás — a múltban csak a kiváltságosoknak jutott osztályrészül, mert a drága fényképezőgépeket nem tudták megvásárolni.

Egyre emelkedő életvívónk, a milliók kulturális fejlődése a fényképezést otthonossá tette, megismertette és megkedvelte a dolgozók körében. A napfényes Balaton partján, a Mátrában, a Bükkben és a többi szépséget és egészséget adó pihenőhelyeinken egyre több és több dolgozó kezében kaptak a fényképezőgépet kioldója, és öröklíti meg a szépség élményét nyújtó tájat, a barátot, a családi

kört. Az OFOTÉRT a fényképezés népszerűsítése érdekében hasznos munkát végzett, a foto a széles néptömegeké lett.

A fényképezők nagy tábora azonban nem elégszik meg az egyszerű felvételekkel, hanem magasabb célok elérésére is törekszik. Egyre több olyan felvételt látunk, amelyek már elérik a művészi színvonalat. A magyar folklór fejlődése azt mutatja, hogy a fényképezők nagy tábora komoly művészi feladatok megoldására is képes és megértette, hogy a fényképezés a természet tanulmányozásának egyik legszebb és legelvezetesebb módja.

Ak d... fel rá... szeké... bundá... re be... A cs... mozzg... te ók... zások... riza... -ebb... döngő... kivágt... dal ig... ben... kedv...ány... tek a... csak... oza... Mert... rol a... azt is... hon G... még a... vásáro... getett... hogy... k m... hóg vo... re aki... nének... Ham... idő be... A We... kaptak... és m... Bevált... ták a... tek a... más u... tömbö... szántó... szöglet... betükk

Náná

már... A ny... év ápr... A trakt... Nánási... Ferenc... holdat... ázemany... Alland... tak. Nán... teljesíté... darabbe... Gazdasá... megbecs...

A Kádár

Akj n... kábó... szét, m... annak... hencidaj... gozik K... ezeltét... be család... egyenlő... földön... művelés... szerette... a szülei... ték az... és után... csoportb... zását biz... családja... bek a li... a nagyol... dolgozta... kegyesség... amelyre... zsa árpa... mákot... fiztatási... után 5... miumkén... henet, e... cipőre is... A szö... kedvezme... jövőre m... biztosít...

Nemzetgyűlésben határozatát kérte

...szavaz a nemzetgyűlésben... Moch is felszólalt... a jobboldali... Moch is felszólalt... a jobboldali... Moch is felszólalt... a jobboldali...

K pozíciói

...govinában, A „P... beismerte, hogy... vállalkozó... vállalkozó... vállalkozó... vállalkozó...

szág kancellárjává

...meg szövetségi... meg szövetségi... meg szövetségi... meg szövetségi...

ába utazik

...gy ott katonai... ügynevezett „vé... ügynevezett „vé... ügynevezett „vé...

szművésznő

...művészeti Aka... tagja, a Szovjet... művészeti Aka... tagja, a Szovjet...

thagyta már

...ában... abban... abban... abban...

re nem igaz az,

...a gaztói komoly... a gaztói komoly... a gaztói komoly... a gaztói komoly...

szűkös

...a szűkös... a szűkös... a szűkös... a szűkös...

szűkös

...a szűkös... a szűkös... a szűkös... a szűkös...

szűkös

...a szűkös... a szűkös... a szűkös... a szűkös...

szűkös

...a szűkös... a szűkös... a szűkös... a szűkös...

szűkös

...a szűkös... a szűkös... a szűkös... a szűkös...

AZ ŐSZI VÁSÁR MEGNYITÁSA ELŐTT

A Beváltóba hozták a dohányt. Egész éjjel rázatták magukat a szekerrel... A csipős északi szél mozgásra kényszerítette őket... Kértek a Petőfi térhez... s megálltak.

Hát ez meg milyen? — Kedden voltak bent s akkor még a rendes városkép fogadta őket... Az ember nem tudja eldönteni, hogy melyik a jobb, csak nézelődik, szemlélget.

Osszenéz a négy nyírsegi és sorra veszi a pavilonokat... Csak bolyonganak, Nehéz indul a beszélgetés, míg össze nem ismerkedünk... Itt találkoztunk.

tán a debreceni Élelmiszerkereskedelmi Vállalat csemegesátrára vetik pillantásukat... Az Arany Bikát megállapodnak... Itt találkoztunk.

Igy számolnak a többiek is. Ocsó, le szállított áron vesznek mindent, ad az ipar elég árut... Itt találkoztunk.

Két aratás Kabán

Napok óta díszes koldok termének egy kis csomó hajlított szűrű, sültyosfejű kalászt... Az idősebb emberek úgy emlékeznek erre a területre...

méteres útra. Az utolsó 100 métert futva tették meg a pajtasok és pülatatok alatt minden kirdanduló kezében egy-egy aranyárga... Képviseletük többet, mint az elmúlt év utolsó három hónapjában.

Beszélő tények

Életszínvonalunk emelkedéséről

Az ország 28 állami áruházának legutóbbi mérlegénél megállapítható, hogy a forgalom mindenfajta készletből lényegesen emelkedett... Itt találkoztunk.

Paplanból és Nylon-harisnyából kétszer annyit kelt el, mint az előző hónapban... Csaknem 35.000 üveg kölnivíz kelt el, forgalma 60 százalékkal emelkedett.

A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL

Nánási József és váltótársai

már 1954 évi tervén dolgozik... A nyírádonyi állami gazdaság ez év áprilisában kapott Zetor traktort... A Kádár-család 900 munkaegete...

Jó jövedelem Pocsajban a szerződéses zöldségtermelésből

Pocsaj községben a szerződéses termények után jó jövedelemhez jutottak a dolgozó parasztok... Nagy Lajos Néplap levelező.

Bagoly András

Nyírbátor, Tamási-pusztán

A Kádár-család 900 munkaegete

Aki nem rest dolgozni, a munkából szorgalmasan kivesszi részét, megbecsüli a közvagyon, annak megvan a jutalma... A Kádár-család 900 munkaegete...

A Ruhagyárban

mint ahogyan az eddigi választási eredmények mutatják... A határozat kimondja továbbá azt is: „Az új bizalmi személyre vonatkozó javaslatokat a csoport tagjai megvitadják és megadják a felmentést a bizalmi számára.”

Az üzemi bizottság elnökének Papp Imre elvtársnak kellene irányítani a választásokat... Nem megengedhető az sem, hogy a bizalmi beszámolója, lemondása, új bizalmi megválasztása és a dolgozók hozzájárulása 10-15 percig tartson, mint ahogy

A szakszervezeti bizalmiválasztás tapasztalatai a Ruhagyárban

tagjai, sem pedig az üzemi bizottság vezetői nem adtak segítséget a beszámoló elkészítéséhez... Az elhamarkodott választás eredménye, hogy nem választották meg a munkavédelmi felügyelőt és a társadalombiztosítási kiüldöttet.

zottság nem kérte ki, sem a párt-szervezet, sem pedig a vállalatvezetőség véleményét, nem kért engedélyt a választásokhoz... Az üzemi bizottság vezetői maguk közül egy-egy tagot. Ügyeljen az üzemi bizottság arra, hogy a szakszervezeti csoportok általában egybeessenek a termelési egységekkel.

Az elhamarkodott választás

eredménye, hogy nem választották meg a munkavédelmi felügyelőt és a társadalombiztosítási kiüldöttet... Az elhamarkodott választás eredménye, hogy nem választották meg a munkavédelmi felügyelőt és a társadalombiztosítási kiüldöttet.

pedig elbírálják a gyűlésen, milyen munkát végeztek az elmúlt választás óta, hogyan segítettek a termelés emelkedését, a minőség további javítását, hogyan képviselték a dolgozók érdekeit... T. J.

A „Donyeci bányászok“ a Járóműjavítóban

Tizenkét órát fúj a Járóműjavító dudája. A műhelyekből beszélgető, vidám munkássereg siet a korszertien, tisztán berendezett egészségös ebédlőbe. Szerző Eszter, a VIII. osztály dolgozója, azonban már ott áll a gyár bejáratánál felállított könyvsátor előtt. Tekintete gyorsan végig simogatja a sokat érő könyveket. Legszívesebben mindet megvenné, — hisz sokat jelent a munkában a könyv, amely helytállásra, hazaszeretetre nevel.

Szerző Eszter most már nemcsak a szemével, — mint a muliban, de kezével is szeretettel végig simogatja a könyveket. Három-négyet is megvett, — de egyik sem az, amit ő keres. Végül mégis csak sikerült... Először csak a címre téved a tekintete, majd hangosan olvassa: „Donyeci bányászok“. „Ez az“ — kiált fel s olvasva elindul a műhely felé.

Alig tesz meg azonban néhány lépést, hirtelen eszébe jut, hogy örömmel elfelejtette kifizetni a könyv árát. Gyorsan pótolja mulasztását, aztán még visszafelé menet is felhasználja a műhelyig tartó rövid időt. Lapozgat a könyvben. Látszik arcan az érdek-

lődés: minél előbb szeretné megismerni a donyeci bányák hőseit.

★

A könyvhét alkalmával a Járóműjavítóban nemcsak Szerző Eszternek, — sok-sok dolgozónak gazdagodott a könyvtára. Már eddig is sokan vásároltak könyvet a gyár udvarán felállított sátorban.

Tóth Károly, a VI. osztály művezetője Lenin műveinek I—II. kötetét vette meg. Kovács Károly pedig szakmai irodalmat vásárolt: „A szórakoztató geometriát“. Bocskai Sándor üzemiakatos figyelmét is a szakkönyvek költötték le. Megvásárolta az „Épülettakasság“ című szakkönyvet. Kapusi Lajos lakatos is kihasználta ezt az alkalmat: megvette a „Szerszámok második élete“ című művét.

Igy sorolhatnánk még több dolgozót, akik felkeresték a könyvsátort és — könyveket vásároltak.

★

A könyvhét első napján több mint 100 darab könyvet vásároltak a Járóműjavító Vállalat dolgozói. Tudják nagyon jól, hogy a könyv fegyver a szocializmus építésében!

Tanka Judit.

Mit adnak a mozikban?

A Híradó-moziban napok óta nagy érdeklődésnek és látogatottságnak örvend a „Gyöngyvirágtól lombhullásig“ című új, színes film, amely az 1953. évi velencei filmfesztiválon a népszerű, tudományos filmek első díját nyerte. A filmet október 14-ig vetíti a Híradó-mozi délelőtt 10 órától este 10 óráig. Közben 13-án és 14-én a Meteor-moziban is megtekinthető.

A Vig-film-színházban a nagy-sikerű francia film után most vetítik a „Szókkik a menyasszony“ című kedves, szórakoztató gruz filmet, amely mulatságos lépet ad két fiatal szerelméről és egy esküvő bonyolalmairól. E film kísérőműsoraként a „Műkor-

csolyázás mesterei“ című szovjet rövidfilmet mutatják be. A Béke-moziban mátol, közkívánatra a Debrecenben már több alkalommal nagy sikert aratott „Bátor emberek“ című színes szovjet filmet vetítik, míg szombaton és vasárnap — az Őszi Vásár alkalmából — itt tűzik műsorra a „Királylány a feleségem“ című népszerű francia filmet.

Ebben a hónapban kerül sor — október 22—28 — a Vig- és Meteor-film-színházakban „A floszta hőse“ című színes szovjet történelmi film bemutatására, amely Fjodor Fjodorovics Usakov tenger-nagynak, a nagy orosz flottaparancsnoknak, a kiváló hazafinak állít örök emléket.

AMIT KIFOGÁSOLNAK A DOLGOZÓK

Néhány hónappal ezelőtt az Egymalom utca járdájának burkolatát felszedték, néhány hétig bukdácsoltak a járókelők, majd az Utépfelújítási Vállalat hozzáfogott a járda aszfaltozásához. Pár hete elkészült a járda, most megdöbbenve látjuk, hogy

az új burkolatot felbontják és új kábelvezeteket raknak le. Nem lehetett volna ezt a munkát egyszerűen elvégezni, hogy ne okoztak volna komoly károkat népgazdaságunknak?

Csizják Ferenc
Allami Szakértéségi.

Itt lakom a város közepén, a Magyar-Szovjet Barátság útja 27. szám alatt. Lakásunkban sem villany, sem kémény nincs. Örömmel olvasom, hogy a falvakban egymásután gyullad ki a fény. En is szeretnék tanulni, hiszen kéderképzőre járok, szeretnék olvasni, de petróleumlámpa mellett ezt nem tudom megtenni. A KIK-nél Aradi elvtárs már tavaly megígérte, hogy bevezetik a villanyt hozzánk, már annál

is inkább, mivel házfelügyelő vagyok. Nem váltották valóra ígéretüket, most megint csak ígéretet kaptam, hogy előjegyze be vesznek. Elég későn, ezt már tavaly is megtehették volna. Attól tartok, ha ilyen iramban dolgoznak, még jövőre se lesz villany a lakásunkban. Kevesebbet ígérjenek, de többet segítsenek a KIK-nél.

Kállai Imre,
a Villamosvasút dolgozója.

Nagykeréki község dolgozói, ha meg akarunk borotválkozni, 10 kilométert kell gyalogolniuk. Ha a cipőjük kilyukad ugyanez a helyzet. A tanács titkára tudja azt, hogy nem illik hosszú szakállal, gallérig érő hajjal bemenni az irodába, hát motorra ül és elmegy Biharkeresztesre, „rendbehozatni“ magát. De mit csináljon az, akinek nincs motora? Volt nálunk KTSz, de mivel a KISZOV nem nagy gondot fordított arra, hogy ez a kis szövetkezet életképes legyen, felbomlott. — Most sem KTSz, sem kisparos

nincs nálunk. Ha ez sokáig így megy, bevezetjük községünkben a hosszú szakáll és a hosszú hajdivatot.

Sebő Lajos párttitkár.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar-megyei Pártbizottságának lapja
Szerkesztő: a szerkesztőbizottság
Felolvasó kiadó:
BARCZI GYULA
Szerkesztőség:
Debrecen Bajcsy-Zsilinszky-u. 8.
Telefon: 42-54 és 48-40
Kiadóhivatal: Városháza-szergej útja 16.
Telefon: 30-01
Alföldi Nyomda telephely

Az Őszi Vásár alkalmával

feltétlenül keressék fel az Arany Bika Népbüfféjét, éttermejét és terraszát. Izletés étkek különlegességgel: fűszeres, halászlé, bográcsgulyás, lacipcsenyé, friss fánk, olcsó borok, édes must, hideg ételekkel állunk a dolgozók szolgálatára. — Arubőség! Hangulatos zene! — Figyelmes kiszolgálás!

PÁRTHIREK

VAROSI PARTBIZOTTSAG KÖZLEMÉNYEI:

Értesítjük a párt és a DJSZ politikai iskolák, az SZKP I., II., III. évfolyamú tanulóit, az SZKP I. és II. évfolyamú tanulóit, hogy részükre 12. évi elöljáró 5 órák a megyei Tanács nagytermében propagandista értekezlet tartunk a propagandisták előtt álló feladatokról.

HIREK

VARHATÓ IDOJARAS. Részben felhős idő, legfeljebb a délelőtti órákban néhány helyen eső. Széledetesebb területeken hajnali köd. Mérések helyenként élénkebb északkeleti, északi szél, éjjel talajmenti fagyok, a naplali hőmérséklet alig változik.

AZ ORSZAGOS GYORSIRO ÉS GÉPÍRÓ-VERSENYBIZOTTSAG 24. évi elöljáró fel 3 órai kezdettel a dolgozók számára országos gépirovversenyt rendez a debreceni iparközpontban. Jelentkezési határidő október 10.

Anyakönyvi hírek

Születések. Vágó István szobafestő Eötvös 21. évi. Paragi Imre gym. Viz. kedvű M. u. 29. Imre, Miklós Mihály MAV nyugdíjas Bagamer Erzsébet, Kecskei József gépalkotás Béke u. 42. József Karap Antal lakatos Paragó u. 14. Zoltán, Bacso József alk. munkás József, József Nagy Lajos borsműves Mester u. 14. Éva, Szűcs Béla kábelkészítő Lehel u. 35. Anikó, Hegedűs Gyula szállítómunkás Ponatos u. 10. Eszter, Gyöngyösi Károly rendőr József A. u. 21. Lajos Ferenczi Kálmán tűzoltó Balmazújváros Irbolya.

Hatalozás. Moldvai István alk. munkás Pac 4. Biró Jánosné sz. Farkas Julianna Közép u. 10.

Színházi műsor

Ma 7 órakor Nem magánújs. R. szelvény. Vasárnap 3 órakor és 7 órakor Vándorújsák, 1. szelvény. Hétfőn 7 órakor Vándorújsák, Okosoknál bérlet. 2. Kedden 7 órakor Nem magánújs. R. szelvény. Csütörtökön 7 órakor Vándorújsák, 1. szelvény. Jegyek elővételre a délelőtti órákban az Országos Filharmonia kirendeltségénél (Idégenforgalmi Hivatal).

SZABADSÁG SZALON

Ma este 9 órakor Hurrá Debrecen vidám revű.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Szókkik a menyasszony
BEKE: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Bátor emberek
METEOR: háromnegyed 3, 5 egy-negyed 8 órakor: Szókkik a menyasszony
HIRADÓ: délelőtt 10 órától folytatás: Gyöngyvirágtól lombhullásig délután 4, 6, 8 órakor: Gyöngyvirágtól lombhullásig.
Népevelő I. Szotyri. telep: Ember-rablók.
Népevelő II. Wolaffka. telep: Első vagy második.
Népevelő III. Homokkert: Maxilka.
Népevelő IV. Boldogkert: Solvay titkos aktái.
Megyei Vándor II. Ady Endre sz. Erkel.

Ma este fél 8 órakor operett-est az Arany Bikában

A Fűvészkert-utcai általános iskola Szülői Munkaközössége szombaton este fél 8 órai kezdettel az Arany Bika nagytermében operett-estet rendez, amelyen Zentai Anna, Cserháti Zsuzsa bukaresi VIT-díjas, Szabó Miklós fővárosi énekesek és Oszvald Gyula, a debreceni Csoknái Színház tagja lépnek fel. A nagy érdeklődéssel várt esten közreműködik a Fűvészkert-utcai iskola

egyik védnöke, a MAV Filharmonikus Zenekar is, — Rubányi Vilmos vezényeltével.

Az operett-estet az iskola Szülői Munkaközössége a „Miénk az iskola!“ mozgalom keretében rendezti — és a tiszta bevétel a Fűvészkert-utcai iskola további fejlesztésére és az úttörők táborozási költségeire fordítja.

SPORT

LABDARUGÓK ELUTAZTAK BÉCSBE

A vasárnap Bécsben sorakerülő Ausztria—Magyarország nemzetek közötti válogatott mérkőzésekre a magyar A és ifjúsági válogatott pénit. ken társaságokosikon elutazott Bécs-be. Sebes Gusztáv, az OTSB elnöke, helyettese, Baros Sándor, a Társadalmi Labdarúgó Szövetség elnöke, Bukovi Márton edző és Kreisz László orvos kíséretében az A válogatottal a követ. kező játékosok utaztak el: Grosics, Buzánosi, Loránt, Lantos, Bozsik Zoltán, Budai II. Csordás, Hídegyházi, Puskás, Tóth, Gellér, Kárpáti, Palotás, Virág.

FOKOZÓDIK A KÜZDELEM

A sakktárgyjátszóknak versenyre során csütörtökön a fűgőjátésműködők fejezték be. Geller további játék nélkül feladta a játszmát Kotov Stahlberg pedig Keresz ellen. Gligoric és Averbach döntetlenben egyeztek meg. Bronstein legyőzte a gyalogonnyel rendelkező Szabót. Nem fejezték be a Szabó—Gligoric játszmát. A magyar nagymesternek győzelme van. A verseny állása: Szamizlov, Reshevsky 12,5—12,5 pont, Bronstein 12, Keresz 11,5, Najdorf 10,5 (sz), Kotov 10 (sz), Petrovszki 10, Bolezslavszkij 9,5 (sz), Geller, Tajmanov 9—9 (sz), Buwe Averbach 9—9, Gligoric 8 (1 fűgő, sz), Szabó 8 (1), Stahlberg 5,5.

A MEGYEI IFJUSÁGI LABDARUGÓ-BAJNOKSÁG ÁLLÁSA

Corkij-csoport	
1. D. Petőfi	10 8 1 1 24:14 17
2. D. V. Meteor	10 7 2 1 26:13 16
3. D. Kinizsi	10 8 — 2 36:19 16
4. Hajdúnánás	10 3 2 5 21:20 8
5. D. Bátor	10 3 2 5 24:31 8
6. D. Dózsa	10 3 — 7 18:24 6
7. D. Postás	10 2 1 7 12:29 5
8. D. Vasas	10 1 2 7 17:28 4

Puskini-csoport	
1. D. Lokomo.ív	9 9 — 57: 9 18
2. DMTSK	9 5 2 2 13:15 12
3. D. Honvéd	9 5 1 3 25:19 11
4. D. Adány	10 5 — 5 29:17 10
5. MAV Izagaz	8 3 — 3 19:17 7
6. Lok. Állomás	10 3 1 6 10:21 7
7. D. Dózsa	9 2 — 7 14:32 4
8. D. Építők	10 1 — 9 1:58 2

DEBRECEN MAI SPORTMUSORA

LABDARUGÁS D. Fűtőház—D. Építők megyei bajnoki mérkőzés, Szoboszlai úti pálya, 3 óra.
KÉZLABDA Postás pálya, Villám-torna, 15: Dozza—Bütorgyár (női), 15:35: Dozza—Haladás (férfi), 16:30: Szikra—Kinizsi (n), 17:05: Postás—Vörös Meteor (l), 18: női vesztések, 18:35: férfi vesztések, 19:30: női győztesek, 20:05: férfi győztesek

ASZTALTENISZ. Megyei bajnokság

Ferfiak. D. Traktor—D. Haladás, Bajcsy-Zsilinszky u. 16. szám, 17 óra. D. Kinizsi—Hajdúnánás, Dohányipari technikum, 17 óra. Nők D. Lokomotív—Vasútipító Lok. Hunyadi u. 17. sz. 17 óra. D. Kinizsi—D. Dózsa, Dohányipari technikum, 17 óra.
RÓPLABDA Eremmértőzés, Lok. Haladás—Petőfi, Meteor pálya 16. lokomotív—Vörös Meteor, Lokomotív pálya, 15. Épülettársak—Kinizsi II, Kinizsi pálya 15 óra. Ferfiak Haladás—Petőfi Meteor pálya 15 óra.
BIRKOZÁS Honvéd SE—Dozza SI. felvett szabaddfogású egyéni csapatversenye, Lokomotív sportcsarnok, 11 óra.

RÖVID SPORTRÉPORT

Megyei kosárlabdabajnoki eredmények: D. Haladás—D. Haladás Orvos. 72:33, D. Postás—D. Haladás 60:30, D. Lokomotív—D. Haladás Orvoskar 42:42, D. Haladás—D. Lokomotív JUV 94:46, D. Haladás—ITK—Hajdúnánási Petőfi 74:55. — A városi TSB október 15-én labdarúgó játékevetőit tanfolyamot indít. Jelentkezni a városi TSB-nél lehet. — A megyei labdarúgóbaajnokság során vasárnap az alábbi mérkőzések rendeztek Debrecenben, D. Haladás—Berettyóújfalui Vörös Meteor (Egyetemi pálya, 10 óra), D. Dózsa (volt Báblya)—Hajdúnánási Petőfi (Szádion, 10 óra), D. Dózsa—Puskás, nyi Lokomotív (Petőfi pálya, 8 óra), D. Vasas—Polgári SK (Petőfi pálya, 10 óra), D. MAV Iszazató—B. Honvéd II. (Lokomotív pálya, fél érz), D. Postás—Biharkezesi Lokomotív (Építők pálya, 10 óra). — Az őszi lyozó mérkőzések közül vasárnap Debrecenben az alábbi találkozók játszóak le: DMTSK—Komádi Traktor (Kinizsi pálya, 10 óra), D. Lendület—Téglási Építők (Egyetemi pálya, 8 óra).

FELVÉTELEK: kőműves, ács, állványozó segédmunkás férfi, női dolgozókat budapesti munkahelyre. V. déki dolgozók részére mezleleő szállításétkeztetést biztosítunk. Jelentkezés 25/2 Éptőipari Vállalat Budapest, XIII. Rozenyai út 6

Bütorkiállítás

a Debrecenben tartandó Őszi Vásáron október 10—11-én. Minden kiállított bútor a helyszínen megvásárolható és elszállítható.

PERFEKT gyors és gép. irónót azonnali belépésre. Keressük Malomipari ES. Bo. szőrményi ú. 1. AH

ELADÓ üsepl. fűrdőviz. melegítő kályha, Csap utca 25. sz.

MÉGVÉTELRE keressük 4 kerékű kézikocsit. Játék. Szövetkezet, Telek u. 36. sz.

ÜZEMELAKATOST és ad. minisztrációban jártas férfi munkásokat azonnali hely. pórt. felvez. Nővényolajp. ri Vállalat. Hámán Kút u. 5. sz.

KEREM azt a két kar. sat, akik tegnap délután a Széchenyi utca 8. szám alatti trafikban vásároltak, hogy a tévedésből adott 50 forintos pénzt. kerestet visszajuttatni szíveskedjenek.

UJ, festett, hálószoba el. adó, Csapó utca 41. szám.

Bőszörményi arohirdetés

ELADÓ 3 szobású 100. as Csepel motor. Vezuv kályha. Bethlen u. 27.

ELADÓ Vörösmarty Mihály u. 4. sz. alatt egy 4 méteres gör. (börtekezés Nagy István u. 20. sz.)

ELADÓ Nagy István u. 1. sz. ház 507 négyzetméterrel. szőlő Zrinji kertben, ajtó, ablakok, kétgáz létra.

ELADÓ konyhaszekrény, rekamié, szekrény ágy, asztal, Beresényi u. 9. sz.

ELADÓ 15 Vértanú u. 16. számú ház, érdeklődni ugyanott.

ELADÓ Korvin Krt. 37. sz. ház. Értekezés Korvin u. 54.

GYERMEKEK mellett megbízható nő családtag. ként, nélem otthon talál. Jerkő utca 51.

BEKAMÉ, fehér két hu. zattal eladó. Dóczy József u. 1. sz. I. emelet 1. ajtó.

HEGEDŰTANFOLYAM 10 kezdőknek, haladókknak, dolgozóknak esti órák, Széchenyi u. 55.

GAZTÜZHELY alighasz. nált eladó, Hatvan utca 47. szám.

ASZTALTÜZHELY itató. vályu felelősséggel eladó — Javitást vállalok, Kút u. 60 sz.

FÜRDŐKÁLYHA aljalt, öntvényűt keresek, Csapó u. 12. Vezviányag főkönyvelő.

REMLINGTON gyártm. nyúv írógép eladó, Bocskai tér V. bérház 3. ajtó.

ESERNYŐZEM elkötő. zott Bajcsy-Zsilinszky u. 6. ajtó. További dolgozik Lukács Jenő.

KÉT egyforma rekamié. hibás állapotban oson el. adó Oszpó u. 85.

ELADÓ egy konyhaszekrény, világos fényezett asztal. Tanító u. 15.

JÓt képzett villanyszerelő keres Debreceni Hűtőipari Vállalat Diószegi út 3. sz.

KÖMÜVESEKET ácsokat és egédmunkásokat felve. szünk. Szállítás és üzemi. konyha biztosítva Hortobágyi Építő Vállalat Hatvan. utca 1. szám AH

A DEBRECENI Tangaz. daság 18. től 50 éves korig leközülve-okat azonnali hatályal alkalmaz. Jelenkés a Tangazdaság major. ban üzemi konyha előtt. Bőszörményi út 104. AH

FÉRFI és női munkavál. talókat helyi munkára fel. vez a 61/1 Építőipari Vállalat rövid időtartamu munkavégzésre egy-két hónapi munkára. AH

A HORTOBÁGYI Halgaz. daság keres patkólov. csot, gőzgépeket, szezon vagy állandó munkára. Jelentkezni lehet Hortobágyi Halastónál.

MOTORSZERELŐKET Diesel specialitásokat és autovillanyszerelőket azonn. al felvesz a Tiszántúli Épületanyagfuvarozó Vállalat, Debrecen Szoboszlai u. 3. sz.

FÉRFI munkacört (segédmunkást) villamos vagy építési munkára felve. szünk Nagybudapest területén Dolgozóinknak munk. ruhát kedvezményes üzemi étkezőt, ingyenes villamos utazási igazolványt és a vidékieknek munkásszállást biztosítunk. Jelentkezés a Fővárosi Vasúttörvény Vállalat munkacörtgazdálkodási csoportjánál Budapest, VII. Akácia u. 15. IV emelet 418. sz.

TOZELÉSRE alkalmas rishéjat díjmentesen adunk Részletelő, Szabó Kálmán u. 14. sz. AH

ROBBANÓ motorokhoz tüzes gépekhez szakképzett gépészeket azonnali felvételre keres helyben és vidéken Terményforgalmi vállalat Debrecen, Széchenyi u. 13. sz. AH

KÖMÜVES szakkunakst, egédmunkást és tetőfedő munkásokat felvesz az Épületjavító Karbantartó Vállalat Debrecen, Telek u. 57. sz. AH